

解梦的鸟儿



一个年轻的农夫，拉祖，每天在田地里勤劳干活。一天傍晚，信差骑着马前来传达国王的诏书：任何能为国王解梦的人，可以得到一百枚金币的奖赏。国王梦见一只狡诈的豺狼企图跳到他的膝上。

“如果我知道答案就好了。”拉祖自言自语地说。“我可以告诉你答案，只要你答应分一半奖金给我。”榕树上的一只小鸟对他说。拉祖同意了。“那只豺狼象征着背叛，请国王务必小心。”小鸟说。

拉祖把梦的解释告诉国王，并得到了奖赏。拉祖心想：“多可惜呀！我要分一半的奖金给小鸟。”于是，他绕道而行，避开那只小鸟。

他把奖金做谨慎的投资，结果变富了。转眼之间过了5年。一天下午，国王的将军策马疾驰到拉祖的家，叫道：“陛下又做了一个梦，见到一把带血匕首在陛下头上盘旋着。”拉祖顿时慌张起来，赶快去找那只小鸟。当他走近那棵榕树时，那把熟悉的声音说：“如果我解对了，你会分一半的奖金给我吗？”拉祖答应了。那只小鸟说：“那把匕首代表暴力，请国王防备。”这一次拉祖获得了一千枚金币。

贪心的拉祖不想实践对小鸟的承诺，可是又怕小鸟去向国王告发他。于是，他藏了一粒石子并猛地朝小鸟掷去。幸好小鸟灵敏闪开，没有受伤。过了几年，拉祖慢慢忘了这件事，直到有一天，国王又做了一个梦。这次国王梦见一只鸽子栖息在他膝上。拉祖再次去向那只小鸟请教，得到的答案是鸽子象征和平。结果拉祖获赏了一万枚金币。

这次他把全部金币都交给那只小鸟，说道：“请你原谅我。”但是金币对小鸟根本没有用处，小鸟说：“第一次的氛围充满奸诈，而你就显示出了背叛；第二次的暴力气氛激起你暴力的行动；现在有了和平与信任，你也采取了相应的行动。只有极少数人能够依照自己内心意愿去做事。”

启示：

我们经常受周围的人和环境所影响。正所谓近朱者赤，近墨者黑，我们要结交益友、择善而行，并尽量避免瓜田李下的窘境。话虽如此，现实生活的环境如同一个大染缸，难免会遇到恶境和损友。一个人要修持正念去面对这些挑战。祈祷、灵修、阅读经典著作等活动有助于培养正面的态度和力量。

马来西亚沙迪亚赛理事会

原著: <http://saibalsanskaar.wordpress.com>; 20 Mar 2014

译: 中文组